YPOK Ne 1
YPOK-IIYTEHIECTBHUE K OCTPOBY HATYPAJIBHBIX YU CEJI
BCE JIEMCTBUS C HATYPAJIbHBIMHA YU CJIIAMHU

He.]'llfl: IOBTOPHUTb U CUCTCMATU3HUPOBATH 0a30BbIE 3HAaHH:A, ITIOJYYCHHBIC B
HayaJIbHOM IIKOJIE.

OOopynoBanme: TUIaKaThl, TECThl 3a/laHUid, 3alMCaHHBIE 3apaHee;
My3bIKaJIbHOE O(hOopMIICHHE.

Xoxa ypoka

I. BcrynureabHOE CJI0BO YYUTEJIA.

Yuurenn: Pebsita, cerogHs Ml OTIpaBiIsieMcs B MyTEMIECTBAE HA KOPAOIIIX K
octpoBy Harypansubeix Hucen.

[lIecTr KOpabiieii ceiuac CycTAT HA BOAY, KaXK/1as U3 IECTU KOMaH/1 BO TJIaBe
CO CBOMMH KallMTaHAMH 3aiiMET CBOE MECTO Ha OJHOM U3 KopalOuseil: «Butssby,
«borateipby», «bpurantunay», «Ansie mapycay», «Mapus», «Mupax».

Kanuransl kopabnelt, npeacrtaBbrech. (Mnér mnpencraBiieHHe KalUTaHOB.
3aTeM MpeCTaBISIOTCS CTAPIIOMBI U TIABHOKOMAHAYIOMUN (PIOTHIINH. )

Bce 3amaHus 10mKHBI OBITH BBIMOJHEHBI B CYAOBBIX >KypHaiaX (CyJOBBIC
YKypHAaJIbl — IBOMHBIE JINCTKH).

Yuureanb: [lognuimnre cCBOM CyIOBbIE KypHaibl M MOCTaBbTE B HUX ATy
OTIUTBITHS. 3a KaXKJI0€ MPABWIBHO BBIMOJIHEHHOE 33JlaHWE Ha CBOEM Kopabiie BBI
pHUCyeTe 3BE31y.

— Ilpexne 4em OTIUIBITh, HEOOXOANUMO MPOBEPUTH MCIPABHOCTH KOpaldJid U
YCTPaHUTh BCE HEMOJIAIKHU.

I1. YcrpaHeHne HEMCIPABHOCTH KOpaoJie.

Ha ngocke 3anucaHno mecth NPUMEPOB IS KaX0T0 Kopaouist guiotunuu. B Hux
UMEIOTCS CKPBIThIE OMMOKU. Heo0X0IMMO 3TH OIIMOKHY BBISIBUTH U UCTIPABUTH, TEM
caMbIM OyZIeT yCTpaHEeHa HEUCITPAaBHOCTh KOPaOJIsl.

«Burasp» «borarsIpb» «bpuranruna»
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Yuureab: VTak, HEUCNIPABHOCTH YCTPAHEHBI, KOPAOJIU K BBIXOJly U3 raBaHU
TOTOBBL.
II1. ITpoBepka roTOBHOCTH KAIIMTAHOB.

Ha mope nonuumaetcst mropM. YToObI MPOBEPUTHh TOTOBHOCTh KAITUTAHOB K
IyTEIIECTBUIO, HY’KHO BBIIIOJIHUTH 33JaHUE: BMECTO 3BE370YEK BCTABUTH HYKHYIO

uudpy.

«BuTtase:» <BoraTeIpp» <« bpuraHnniHa»
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3By‘-IHT THXasa MCJIOAHA IICCHU O MOPC, IapoxXodax.

IV. Pacuer BpeMeHH, HEOOX0AMMOTO IJIl MyTEeIIECTBUS.

Yuurean: Mtak, Mbl 1161BEM. BBIYnCInM, CKOJIBKO BPEMEHH ITPOJIUTCS HAILIE
Iy TEIIECTBHE.

3arapgaiite 11000€ TPEX3HAYHOE YHCIIO U3 PA3IUYHBIX HU(DP, YMHOKBTE €r0 Ha
24, TO, 4TO TMOJYYWJIOCh, pa3/ieIUTe Ha 12, 4yacTHOE pa3le/MTe Ha 3aJlyMaHHOE
YUCIIO, PE3YyJIbTaT YMHOXKbTE Ha 4.

OTBeT 3anuInTe B KAPTOUKY U OTAANTE CTAPIIOMY.

Crapnombl JOKJIQABIBAIOT TIIaBHOKOMAaHIYIOIIEMY (DIIOTHITHH.

— I'maBHOKOMaHytOIUH (QIOTUITMH, PA3PELINTE JOJTOKUTH!

— Pazpemaro.

— Jlo Ha3HAYE€HHOM 1€ HaM IUIBITh 8 YacoB.

Wtak, HaMm OBITH B MyTH § YaCOB.

[TyremectBue npoaomkaercs. (My3blka 3By4UT IPOMYE.)

V. OnpeaennTs paccTosiHUE 10 0CTPOBA.

Yuuresb: OKdMaxam MPEICTOMT PacCUUTaTh, CKOJBKO KHJIOMETPOB
GbaoTHIMS HOJIKHA MTPOTUIBITh.

3ariaHupoOBaHO IJIBITH 5 YacoB 1o 62 kM/4 U 3 yaca co CKOPOCThIO 59 KM/4.
Kakoe paccrosiHue HaM HY>KHO TPOTUIBITH?

(UneHsl SKUMAXKEN PelIatoT 3a7a4y B OOPTOBBIX KypHajax.)



VI. OnacHocTs B Mope.

Yuurenn: Buumanue! B Mope nosSBHINCH THTAHTCKUE AKYJIbI, KOTOPBIE MOTYT
nepeBepHyTh Kopabib. HeoOxoauMo CpoyHO HalWTH OmMOKY B NIpHUMEpax.
(ITpumepsl 3anvcanbl Ha JOCKE, BCE 3aMMCHIBAIOT B CYJOBBIX JKypHAJIaX MPABUIBHOE
pemienue. ['naBHOKOMaHAYIOMMK (IOTUIMM HCOpPABIAET OMIMOKHM Ha JIOCKE.)
3auepkuBaTh HE HY)KHOE!
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Wrak, npumepsl peleHbl IPaBUIbHO, aKyJIbl YILIBUIN.

VII. BeinoJiHeHHEe MAHEBPOB MOBBILLICHHOM CJI0KHOCTH.

Yunrean: Komangam kopaOseil IpUroTOBUTHCS K MPOXOXKIAECHUIO TPYIHOTO
ydacTKa NyTH, BIOEpead NOABOJAHbIE puUdbl. UTOOBI 0JIarOMOJy4yHO UX OOOWTH,
HY’KHO PEIIUTh KPYTOBbIE TPUMEPHI.

«Burasp» «borarsipb» «bpuranruna»
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«AJible mapyca» «Mapus» «Mmupax»

y)12-5 m) 12 -7 0) 18 -3

a)4-30 p) 21 87 T) 79 + 23

H) 2+ 10 n) 84 :4 B)13+5
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r) 120 — 48 0) 108 —21 p) 102:3

VIII. Beicagka Ha OCTPOB.

Yuurtenan: Urak, nyremecrBue Haiie MOAXOAUT K KoHUY. HyxHO HanTu
CIIOKOMHYI0 OYXTy, KyJa NPUYAIST HAIIH KOpaOJH, a JJIsl 9TOTO HYXXHO PEIIUThH

TAKYIO 3a7a49y.

Haiinure 3aKkoHOMEPHOCTh B M300paKEHUH TTAPOXOJI0B U J00aBBTE €I1I€ OJIUH
napoxo/. (Y4eHUKH PUCYIOT B CBOMX CYJ/IOBBIX KypHaJIax.



IX. UToru myreuecTBus.

I'nmaBHokomanayrwommi guiorunun: [Tyremectsue 3aBepuieHo. OHO TPOILIO
OsaronosyyHo. biaromapro 3a xopouryto ciayxk0y. (Y koro 5 win 6 3BE370UEK,
MOJIY4YaloT OLIEHKY «5». Y Koro 4 3Be3J0YKH, MOJy4aloT OLEHKY «4», a y KOro
3BE€3/I0Y€K MEHBIIIE — HUYETO HE MOJyYaroT. )

3aKpouTe CyAOBBIE )KYPHAJIBI.

[IyTemecTBue 3aBepuIeHo!

X. JlomamHee 3ajanmue.
Yumnreasn: Ha crienyromieM ypoke Mbl IPOBEJEM UCTIBITAHUE, TO €CTh OyAeT
TECTUPOBAHME MO Mporpamme 2—3 kiaccoB. M3 yueOHuKa 3-ro kiacca: ¢. 196, No
12 (1), Ne 13 (1); c. 198, Ne 24.

YPOK Ne 2
APUOMETHYECKHUE JEMCTBUS C HATYPAJBHBIMH
YUCJIIAMU. PEHIEHUME 3AJTAY
(IMarHOCTUYECKUN KOHTPOJIb)

Hean: npoBepUTh YMEHUS Ka)KIOTO YYAIIErocs BBITOIHITh apU(PMETHUECKUE
JEUCTBUS C HATYypaJbHBIMHU YUCIIAMH, a TAK’KE€ YMEHHE pelaTh TEKCTOBbIC 3a7auH,
TpeOyroIKe MOHUMAaHMsI CMbICJIa OTHOIIEHUH «00JIbLIE HA...», «KMEHBLIE HA...).

Oo0OopynoBaHme: KCEPOKOMUU TECTOB ISl KAKIOTO YUYCHUKA, YUCTHIE JIUCTHI
JUTSL YEPHOBBIX 3AMUCEH.
Xoxa ypoka

I. O0bsicHeHne y4duTesisi, Kak padoraTb ¢ TecToM (moamucaTh padoTy,
BBHITIOJIHUTh HA YEPHOBUKE BBIYMCIICHHS, OOBECTH KPYKKOM HOMEp MPaBUILHOTO
OTBETA, 3aNOJIHAThH TA0JIHITY, KOTOpasi JaHA B HUKHEH YacTU CTPAHUIIBI).

II. BeinosiHeHHe TecTA.
damuaus, UM Kaace I xomaa Ne

Bapuanr I
1. Berunciure: 7324 — 2545=. ..



1) 5889; 2) 9869; 3) 4779; 4) 4889.
2. Beruncaure: 318 - 32 =...

1) 10076; 2) 10176; 3) 9176; 4) 9286.
3. Beruncaure: 4824 : 36 =...

1) 134, 2) 404; 3) 128; 4) 224,

4. Kakoe aeiicTBue BeIMONHACTCS Tocineauum: 540 —82 : 2 + 13 - 37

1) yMHOXeHuUE; 2) neneHue; 3) cnoxxeHue; 4) BIUUTAHHUE.

5.3 M4 cMm—9T0...

1) 34 cm; 2) 304 cwm; 3) 340 cMm; 4) 3004 cm.

6. HalimuTe muiomaas npsMoyroibHUKa co cTopoHamu 4 cM 1 13 cm.

1) 34 CM2; 2) 17 CM2; 3) 52 cm; 4)52 CM2.
Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

Howmep BbiOpanHOTrO OTBETA

7. Typuct npoexan Ha aBromobOmiie 552 kM 3a 6 dacoB. KakoBa cKopoCTb
aBTOMOOMJISA?
1) 92 km/u;  2) 3312 km/u; 3) 94 km/4; 4) 84 xm/u.

8. V Iletu 6su10 32 Mapku, a y Konu — Ha 4 mapku MeHbie. CKOJIBKO Mapok
osu10 y Konu?

1) 34; 2) 8; 3) 120; 4) 28.

9. l'ana mpouwntana 42 crTpanuibl, a €€ cecTtpa B 2 pa3a Oombiie. CKOIBKO
CTpaHUIl ITpoYHTAIIa cecTpa’?

1) 44; 2) 21; 3) 84; 4) 40.

10. M3 nByX MYHKTOB OJHOBPEMEHHO BBIEXAJH JBa MOTOIMKIA, CKOPOCTh
oJtHOTO 60 KM/4, CKOpOCTH BTOpOTO 70 KM/4. Uepe3 CKOJIbKO YaCOB OHU BCTPETSITCH,
€CJIM paccTosiHuE MeXly MyHKTamu 390 km?

1) 12 g; 2)2 u; 3)3 u; 4)5u.

11. B yeThipéx Oonblnx U TpEX ManeHbKUX nuctepHax 136 T Heptu. CkosbKo
TOHH HE()TU B MaJIEHbKOW LIUCTEPHE, €CIIU B OOJIbLION — 25 T?

1)36T; 2) 100 T; 3)5ST; 4)12 1.
12. Haitnute nmepumeTp KBaapaTa, CTOpoHa KOTOPOro paBHa 14 cM.
1) 56 com; 2) 48 ou; 3) 28 eM: 4) 56 cm°.

Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

Howmep BbiOpaHHOrO OTBETA

13. He BBIuucIsst, ONpeaesInuTe, CKOJbKO U(P T0KHO OBITH B yacTHOM 19044
: 5297

1) 3; 2) 4, 3) 5; 4) 2.

14. Pemnte ypaBHeHHe 54 : X = 6.

1)9; 2) 7, 3) 8; 4) 4.



15. B aBTOOyce MoxkHO pa3mectuth 35 gereil. Ckoipko mOTpeOyeTcs
aBTOOYCOB, UTOOBI MepeBe3TH 329 nereit?

1) 8; 2) 11515; 3) 9 (4 ocr); 4) 10.

16. Berarcnure: 8 u 16 Mmun —4 9 21 Mun = ...

1) 4 u 35 muH; 2) 5 4 47 mum,;
3) 3455 muH; 4) 12 4 37 muH.

17. VI3 4eThIpéX MpUMEpPOB TOJIBKO OJMH PEIIeH BepHO. He BhITIONTHSIS neneHus,
HaWJUTE €ro.

1)417:5=81 (11 oct.); 2) 149 : 5=29 (4 ocrt.);

3)537:7=78 (9 oct.); 4)235:4=285(1 oct.).

18. CocTaBbTe BhIpakeHue i pemieHus 3aaaun: «Y [letu Obuto 16 mapok, a
y Komu — na 48 mapok 6onbiie. Bo ckonbko pa3 y Konu Oosibiiie Mapok, 4eM y
[Tetu?»

1) 48 +16 : 16; 2) 48 : 16;
3) (48 + 16) : 16; 4) (48 - 16) : 16.
Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

Howmep BbIOpaHHOTrO OTBETA




Bapuanr 11
1. Beryuciure: 9342 — 5465 =. ..

1) 4807, 2) 4887; 3) 4877, 4) 3877.

2. Beruucnure: 263 - 21 =...

1) 10076; 2) 10176; 3) 9176; 4) 9286.

3. Beruucaure: 10836 : 43 =...

1) 207; 2) 252, 3) 243; 4) 235.

4. Kakoe feicTBue BBITONHSIETCA rmociaeaauMm: 570 + 14 - 4 — 48 : 3?

1) cnoxenue; 2) BBIUMTAHUE,  3) yMHOXCHHE, 4) JICICHHE.

5.5 kM 26 cM — 9T0...

1) 526 m; 2) 5260 Mm; 3) 5026 m; 4) 5206 m.

6. Haitaure mutomaae npsiMOYToOJIbHUKA CO CTOPOHAMH 6 ¢cM 1 12 cM.

1) 18 cm?: 2) 36 cM; 3) 72 em: 4) 42 oM.
Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

Howmep BbiOpanHOTrO OTBETA

7. Bcagnuk mpockakan 144 kM co ckopocthio 24 km/4. Kakoe Bpemsi oH
3aTPATHJI HA 3TOT IIyTh?

1) 3456 u; 2) 6 y; 3) 120 u; 4) 168 u.

8. B knacce 14 Map4MKOB, a IEBOYEK HA 2 00JIbIIE, YeM MaTbYUKOB. CKOJIBKO
JIEBOYEK B KJiacce?

1) 7; 2) 28; 3) 12; 4) 16.

9. PaGouwnii uzrotoBwi 36 gerainei, a ero yueHuK — B 4 paza MeHbIe. CKOJIbKO
JIETAJIEN U3TOTOBUJI YUCHUK?

1) 40; 2) 32; 3)9; 4) 45.

10. VI3 aByX nepeBeHb, pACCTOSHUE MEXKIAY KOTOPBIMH 24 KM, OJJHOBPEMEHHO
HaBCTpeUy JIPyT APYTY BBIIUIM JABa neniexo1a. CKopocTh nepBoro 3 km/4, a BTOpOro
— 5 kM/4. Uepes CKOIBKO 4acOB OHU BCTPETSTCS?

1)3 4 2) 8 u; 3)12 u; 4) 16 u.

11. TypucTsl exanu JBa yaca Ha 1moesjzie co ckopocThio 60 kM/4, 3aTem 3 vaca
nui nemkoM. Beck myTh paBeH 132 kM. C Kakod CKOPOCTBIO TYPHUCTHI ILIA
MEIKOM?

1) 4 xkm/4; 2) 5 km/4; 3) 22 xm/4; 4) 8 km/u.

12. Haiinute mepuMeTp KBagpaTa, CTOpOHa KOTOPOro paBHa 12 cM.

1) 144 om; 2) 48 om: 3) 36 cu: 4) 48 om®.
Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

HOMCp BLI6paHHOFO OTBCTa




13. He Bbruucnss, ompenenurte, CKOJbKO HUGP TODKHO OBITh B YaCTHOM
146454 : 2317

1) 3; 2) 4; 3) 6; 4) 5.
14. Pemnre ypaBHeHue 63 : x = 9.
1) 4, 2) 8; 3)7; 4) 6.

15. CkobKO HY»KHO MAIIIUH TPY30IOABEMHOCTBIO 5 T, YTOOBI IIEPEBE3TU TPY3
BecoMm 54 17

1) 10; 2) 7270; 3) 11, 4) 16.

16. Beraucnure: 6 4 18 mun — 2 4 41 MuH

1) 3 u 77 muH; 2) 3 4 37 MuH,;
3)4 4 1 Mu~; 4)2 9 51 MuH.

17. VI3 yeThIpEX MPUMEPOB TOJIBKO OJIMH pelieH BepHo. He BhIMOIHIS Aenenus,
HaWJIATE €TO0.

1) 512 : 6 =84 (8 ocT.); 2) 156 : 5=231 (1 ocr.);

3)443 : 8 =54 (1 oct.); 4) 168 : 5=3 (4 ocT.).

18. CocTaBbTe BeIpakeHHe Ui perieHus 3aaaun: «Ha mepBoit moske 6bu10 45
KHUT, Ha BTOpoil — Ha 30 KHUT MeHbILIE, UeM Ha repBoil. Bo ckonbko pa3 Ha nepBoi
HOJIKE OOJIbIIIE KHUT, YEM Ha BTOPOU?»

1) 45 : 30; 2) 45 : (45 + 30);
3) 45 : 15 — 30; 4) 45 : (45 — 30).
Howmep 3ananus 1 2 3 4 5 6

Howmep BbIOpanHOTO OTBETA

OTBeTHhI HA TECThI

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aaHN I

Bapuant I 3 2 1 3 2 4 1 4 3
Bapuanr 11 4 1 2 2 3 3 2 4 3
Homep 10 11 12 13 14 15 16 17 18
3ajaHui

Bapuanr 1 1 4 2 1 3 4 3 2 3
Bapuanr 11 3 1 1 4 1 3 2 2 4

II1. lomamHee 3axanue.

1. ITpounTath ¥ 3aIOMHUTH C. 3—4.
2. O3HaKOMUTHCA C 1. 1, BBIMUCATh HE3HAKOMBIE MATEMATUUYECKUE TEPMUHBI.



